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Увод 
Вода је најзначајнији ресурс на Земљи која се већ назива „плавим златом“. Вода не зна за 
географске границе нити за политичке, економске и друге препреке. Она је потреба сваког човека 
без обзира на боју коже, веру или нацију. Једини је производ природе за који се вероватно никад 
неће пронаћи права замена. 
Вода прекрива ¾ земљине површине; од тога 97,2% су слане воде (мора и океани), око 2,5% се 
налази у природи у облику леда (на половима и планинама) док је само око 0,8 % употребљиво за 
пиће. 
Од прастари времена, уз воду и водене токове развијале су се и цивилизације јер су познавале 
значај воде. 
Једану од илустрација о значају воде дао је Хенри Кисинџер у плану који је поднео америчком 
председнику, наводећи : 
„Онај ко влада нафтом, влада државама, 
Онај ко влада храном, влада људима, 
Онај ко влада питком водом, влада животом.“ 
Такође, у документу „Оквирне директиве о водама Европске уније“ се наводи : 
„Вода је опште наследно добро, чију вредност морају сви познавати. Задатак је сваког да с њом 
економише и да је брижљиво користи.“ 
Универзална применљивост воде с једне стране и неодговорно понашање тим добром с друге, 
доводе до непрестаног смањивања залиха чисте воде. Загађење воде не познаје границе, тако да 
је сви морамо чувати и рационално користити, јер вода је ствар наше културе и нашег живота. 
Животна средина и природни ресурс 
Један од националних приоритета за достизање одрживог развоја у Србији односи се на заштиту и 
унапређење животне средине и рационално коришћење природних ресурса. То подразумева 
интеграцију и усаглашавање циљева и мера свих секторских политика, хармонизацију националних 
прописа са законодавством ЕУ и њихову пуну примену. Од приоритетне важности је усвајање и 
спровођење Националног програма заштите животне средине уз одговарајуће акционе планове, 
као и усвајање и примена Националне стратегије одрживог коришћења ресурса и добара 
(интерсекторског стратешког документа који се реализује путем планова, програма и основа за 
сваки појединачни природни ресурс или добро које доноси Влада Републике Србије). Усвајање и 
примена Националне стратегије одрживог коришћења ресурса и добара утицаће на смањење 
притиска на природне ресурсе. У циљу интегрисања политике животне средине у остале секторске 
политике, посебно у сектор просторног и урбанистичког планирања, потребно је јачати капацитете 
за примену стратешке процене утицаја на животну средину политика, планова и програма, у складу 



са законом. Усвајање Стратегије просторног развоја Републике Србије је један од приоритета. 
Потребно је даље јачање капацитета Министарства заштите животне средине, Агенције за заштиту 
животне средине и Фонда за заштиту животне средине, као и осталих институција релевантних за 
заштиту животне средине и коришћење природних ресурса. Развој чистијих технологија, повећање 
енергетске ефикасности и коришћење обновљивих извора енергије, свакако ће утицати на 
смањење загађења животне средине. Највећи потенцијал за повећање енергетске ефикасности је 
смањење потрошње топлотне енергије (по проценама за више од 50%) побољшаном изолацијом у 
зградама и смањењем броја домаћинстава која користе електричну енергију за грејање. Велики 
потенцијал за побољшање енергетске ефикасности постоји и у индустријском сектору. Енергетска 
ефикасност у индустрији је троструко нижа од светског просека, а непропорционално је висок 
степен стварања индустријског отпада по јединици производа и нерационалног коришћења 
сировина. Србија са око 138 kg произведеног индустријског отпада на 1000 USD бруто домаћег 
производа спад 
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